
A N U N Ț 

privind organizarea consultării publice a proiectului de decizie 

cu privire la raportul privind implementarea Planului de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă 
al raionului Cimișlia pentru anii 2019-2030 

 

 

Direcția Economie, Agricultură, Investiții și Turism inițiază, începând cu data de 13.02.2026, 

consultarea publică a proiectului de decizie cu privire la raportul privind implementarea Planului de 
Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă al raionului Cimișlia pentru anii 2019-2030. 

 

Scopul proiectului: raportarea implementării, în perioada 2019-2025, a Planului de Acțiune pentru 
Energie Durabilă și Climă al raionului Cimișlia pentru anii 2019-2030 și evaluarea progresului în 
reducerea emisiilor de CO2 și consumului de energie. 
 

Necesitatea elaborării şi adoptării proiectului de decizie: obținerea actului juridic al consiliului 

raional prin care se validează acțiunile realizate în domeniul eficienței energetice (modernizarea 
clădirilor publice, iluminatul stradal, gestionarea deșeurilor, monitorizarea emisiilor). 

 

Prevederile de bază: validarea raportului privind executarea, în perioada 2019-2025, a Planului de 

Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă; asigurarea executării continue a Planului de către 
subdiviziunile din subordinea Consiliului Raional și instituțiile publice; recomandarea către 
autoritățile publice locale de nivelul I să asigure realizarea activităților stabilite în Plan pe raza 
localităților pe care le administrează. 
 

Beneficiarii proiectului: instituțiile publice și întreprinderile din subordinea Consiliului Raional 

Cimișlia, autoritățile publice locale de nivelul I și cetățenii raionului. 
 

Rezultatele scontate: consolidarea statutului raionului Cimișlia ca partener de încredere în fața 
donatorilor externi; facilitarea accesului la noi linii de finanțare pentru proiecte de energie 
regenerabilă și protecția mediului; ajustarea, după caz, a acțiunilor planificate pentru perioada 2026-

2030 conform noilor cerințe; transparență față de comunitate privind eforturile pentru un mediu mai 

curat și economii de energie. 
 

Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu prevederile Legii nr. 435/2006 privind 

descentralizarea administrativă; Legii nr. 436/2006 privind administrația publică locală. 

 

Recomandările pe marginea proiectului de decizie supus consultării publice pot fi expediate până 
pe data de 02.03.2026 pe adresa: Consiliul Raional Cimișlia, or. Cimișlia, bd. Ștefan cel Mare, 12, 

sau la adresa electronică: consiliu@raioncimislia.md 

 

Proiectul deciziei, nota informativă și raportul privind implementarea Planului sunt disponibile pe 
pagina web a Consiliului raional Cimișlia http://raioncimislia.md/, la directoriul Transparența 
decizională, secțiunea Consultări publice. 
 

Persoana responsabilă: Aliona LUPAȘCO, specialist principal, Direcția Economie, Agricultură, 
Investiții și Turism. 
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